



СЛОБОДЯНИК АНДРЕЙ ВИКТОРОВИЧ

21.03.1979 - 15.07.2002



Андрей был старшим из трех братьев в семье Натальи Алексеевны и Виктора Петровича Слободяников. Родился он 21 марта 1979 года на Урале, в поселке Юбилейный Гремячинского района Пермской области. Отец работал в угольной шахте «Шумихинская» электрослесарем, а мама — наверху, в ремонтно-строительном подразделении.

Когда Андрею исполнилось семь лет, родители решили перебраться в Шарыпово. Сначала поехали Наталья Алексеевна с сыном. Ох, и помоталась она по разным работам, да и с жильем намучилась. Сначала ее с ребенком даже поселили в общежитие, в комнату, где было еще несколько соседок. Андрей везде был рядом с мамой, видимо, поэтому он всегда отличался особой привязанностью к ней.

Врожденное это было качество или так удалось воспитать Андрея родителям, но все отмечали его необычайно уважительное отношение к старшим.

— Он и место всегда уступит, и в дверь обязательно пропустит, — вспоминает Наталья Алексеевна.

Даже обычные для школьников выходки одноклассников на уроке пожилой учительницы географии его крайне возмущали. В отличие от других, он уже в этом возрасте понимал, как ее огорчают и оскорбляют невинные на взгляд подростков проделки. Наталья Алексеевна говорит, что он и с домашними был внимательным и заботливым, жалел и уважал:

— К бабушке приедет (они с дедом недалеко жили), наколет и принесет дров, воды натаскает — она не нарадуется.

Андрей и других радовал и сам умел радоваться жизни. Он был веселым и общительным, любил и умел пошутить. Очень любил спорт, особенно нравилось ему кататься на лыжах.

Семья меняла места жительства, а Андрей, в соответствии с этим, менял школы. В первый класс он пошел в 3-ю шарыповскую школу, затем его перевели в 7-ю, затем в 8-ю школу. К тому времени у него уже подрастали два брата — погодки Коля и Алексей.

В старших классах он увлекся парашютным спортом. Поскольку он был еще несовершеннолетним, для того чтобы допустили до прыжков, необходимо было разрешение родителей. По словам Натальи Алексеевны, сыну пришлось долго ее уговаривать, чтобы отпустить на прыжки с парашютом.

— И какой же он был довольный и счастливый, когда я все-таки подписала разрешение! Взахлеб рассказывал, как они там прыгают!

После школы Андрей поступил заочно в томский техникум на специальность теплотехника, но не доучился год, когда его призвали в армию.

Срочную службу Андрей отслужил в Железногорске в спецподразделении МЧС. За два года — только положительные отзывы. Когда Наталья Алексеевна приезжала в часть проведать сына, командир отметил:

— Хороший у вас парень: и физические данные хорошие, и характер отличный.

Отслужив, Андрей хоть и устроился на работу практически сразу, но был не очень доволен тем, как складывается жизнь. О том, что сын записался на службу по контракту, Наталья Алексеевна узнала только когда он уже был в Чечне. С мая 2000-го года ему довелось участвовать не в одной спецоперации. После одного из самых тяжелых боев в Аргунском ущелье, перед положенным по контракту отпуском сослуживцы сказали: